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ATA N° 11/2022 
 

 
  Ata da Reunião Ordinária realizada aos dois dias do mês de maio 

do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no Plenário 

Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada 
do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo Dressler e  

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP 
– Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez 

Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 
O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Nacional.  

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

 
O Senhor Presidente disse: Queria pedir a colaboração dos colegas 

que não está na pauta os projetos 72 e 73 e os relatórios de viagem dos 
colegas que foram para Brasília para que seja incluso na pauta. 

 

          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

 
  O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as Atas 09 e 

10/2022. Aprovada por unanimidade.   
 

          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
das Correspondências Recebidas. 
 

 
EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 59/2022. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 59/2022. 

 
O Senhor Presidente disse: Esse Projeto fica na mesma comissão para 

que sejam sanadas as dúvidas nas mesmas. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 60/2022. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 60/2022. 
 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 
 

1- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto é 
para a criação de um cargo efetivo de engenheiro civil, já passou 

por essa Casa para a contratação por processo seletivo mas esse é 
para ser um servidor efetivo e segundo o Executivo vários trabalhos 
que são feitos precisa de projetos e para fazer um Projeto precisa 

de um engenheiro civil, então um engenheiro civil não está dando 
conta da demanda e por isso muitas vezes tem que contratar 

engenheiro de fora para Poder fazer os projetos e conseguir se 
enquadrar em programas estaduais e federais para Poder vim 

recurso para o nosso Município, então por isso a contratação de 
mais um servidor nessa área são 20 horas semanais e por isso 

nossa comissão foi de parecer favorável e pedimos a aprovação dos 
colegas.  
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
60/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 61/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto de lei N.º 61/2022. 

 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer.  

 
2- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Altera o artigo 

décimo quinto da Lei dois mil trezentos e setenta dois mil e 
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dezesseis onde o cargo de tesoureiro consta com padrão nível médio 

sete que vai alterar para nível superior dez e também para alterar 
o artigo décimo oitavo onde o cargo de tesoureiro passa a se 
enquadrar também no nível superior décimo, já foi feito outros 

projetos sobre o tesoureiro onde também estava fazendo alguns 
ajustes que passou mais essa aqui onde tem uma alteração no 

anexo um que fala que o tesoureiro também dá mais algumas 
atribuições para ele referentes a valores inclusivos do rpps que o 

tesoureiro antigamente não tinha essa atribuição e também para a 
câmara de Vereadores e demais fundos, então por isso a nossa 
comissão foi de parecer favorável e pedimos a aprovação dos 

colegas. 
 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
 

3- Vereador Hnrique Dalberto saudou a todos e disse: Esse Projeto 

está mudando de nível médio para nível superior que é uma 
exigência do tribunal de contas sabe que o tesoureiro está quase 

se aposentando e precisa de uma pessoa agora com nível superior, 
o que que acontece eu vou pedir para a administração, já foi 

aprovada a Lei da criação do cargo de tesoureiro e já foi aprovado 
também nesse meio tempo em que se faz o concurso o de processo 
seletivo. Então a pessoa que fez a questão do processos seletivo que 

ela se atente as leis pois nós aprovamos que qualquer pessoa com 
nível superior pode estar participando desse processo seletivo, 

mesma coisa do concurso e eu vi que ali houve umas barreiras que 
somente superior com administração com ciências contábeis o que 

nós não aprovamos aqui mas sou favorável. 
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

61/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  

 
- PROJETO DE LEI N.º 62/2022. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 62/2022. 
 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer.  
 

4- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto 
está autorizando o Poder Executivo a adquirir área de terra de 

ampliação do cemitério, já passou um Projeto por essa Casa 
criando uma rubrica para isso e foi aprovado, então o poder 
executivo em acordo com o proprietário dessa área que vai ser uma 

área de oitocentos e setenta e três metros quadrados, fez uma 
negociação com eles e já está tudo nos conformes entre Executivo 

e o proprietário e só falta aprovação do Projeto por essa Casa para 
o Executivo Poder fazer a  compra dessa área que vem em favor dos 

nossos munícipes por que está precisando, o cemitério está ficando 
pequeno e precisa dessa ampliação por isso nossa comissão é de 

parecer favorável e pedimos a aprovação.  
 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
62/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 63/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto de lei N.º 63/2022. 

 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer.  

 
5- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Esse Projeto do 

setor da agricultura me parece que é um Projeto com redação 
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semelhante de um Projeto que já passou por essa Casa com valor 

de nove mil reais onde que abre um crédito de quinze mil agora 
para manutenção do departamento de agricultura e esse recurso é 
oriundo do superávit financeiro de dois mil e vinte um, o Projeto de 

nove mil a mensagem justificativa já dizia que era para suportar 
despesa realizada com a aquisição de capas de blocos e agora 

apenas estão incluindo recurso para recolhimento de animais 
mortos, achamos interessante que se faça essa suplementação 

para manter a secretaria da agricultura. Nossa comissão foi de 
parecer favorável e peço a aprovação dos colegas. 

 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 
63/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 64/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer do Projeto de lei N.º 64/2022. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer.  

 

6- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Crédito 
adicional suplementar é uma suplementação de recurso de vinte 

mil reais, também é um recurso que é oriundo do superávit 
financeiro do ano passado da sobra e analisando aqui a rubrica a 

atividade de manter vias públicas e na mensagem justificativa diz 
assim que é material para realização de obras, vias e passeios 
públicos, vocês sabem muito bem que nós aprovamos nessa Casa 

um Projeto de Lei que padronizava os passeios público da nossa 
cidade, já aprovamos ano passado e aqui esse recurso diz que 
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também é para passeio público, nós achamos que ainda o recurso 

é pouco e insuficiente e nós gostaríamos e até tenho um pedido 
verbal desta Casa que o poder Executivo iniciasse essas 
padronizações de calçamento da cidade onde que tem os passeios 

públicos onde que já tem uma solicitação verbal da minha pessoa 
para o passeio público em frente ao clube união naquele triângulo 

na entrada da cidade que fica interessante, então como veio essa 
suplementação para manter vias públicas, eu queria que viesse um 

Projeto e que essa obra fosse iniciada com a colocação dos Pavel 
que é o desejo do Executivo para fazer a padronização de todos os 
passeios da cidade. Então eu quero que de repente o Executivo dê 

uma repensada e mande mais recurso por que eu acho que vinte 
mil reais é muito pouco para fazer a padronização dos passeios 

públicos do Município, a nossa comissão é favorável e peço aos 
Vereadores que votam favorável. 

 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

 

  O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

64/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  

 
- PROJETO DE LEI N.º 65/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 65/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 66/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 66/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 67/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 67/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
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- PROJETO DE LEI N.º 68/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 68/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 69/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 69/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 70/2022. 
 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 70/2022 para 
comissão de finanças e orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 71/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 71/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 72/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 72/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 73/2022. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 73/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura 
do relatório de viagem dos Vereadores Sireneo Demaman, 

Henrique Dalberto e José Dressler, que na última semana 
foram a Brasília. 

 
O senhor Presidente pediu ao Vereador Sireneo Demaman que 

fizessem a defesa do seu relatório.  
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1- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: 

Como vocês já são sabedores do dia vinte cinco a vinte nove 
nós fomos na marcha dos Vereadores em Brasília, 
aproveitando essa marcha nós levamos uns pedidos de 

verba para o Deputado Pompeo de Mattos nós tivemos 
protocolando lá um pedido de verbas de cento e cinquenta 

mil mas precisamente para os esportes e saúde, para o 
Deputado Afonso Motta estivemos protocolando lá um 

pedido de verbas de duzentos mil reais para a 
infraestrutura, turística, urbana e esportiva para o 
Deputado Giovani Cherini estivemos protocolando um 

Projeto de verba lá de cento e vinte mil para infraestrutura, 
parque de exposições, parque de rodeio e um kit conselho 

tutelar. 
 

O senhor Presidente pediu ao Vereador José Raimundo 
Dressler que fizessem a defesa do seu relatório.  

 
2- José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: O 

Sireneo já fez o relatório da nossa viagem, que fomos do dia 

vinte cinco ao dia vinte nove e aproveitando a marcha dos 
Vereadores nós fomos participar dos cursos e também 

fizemos visitas o Sireneo já esclareceu muito bem, que 
fizemos visitas ao Afonso Motta, protocolamos lá com ele 

pedido de duzentos mil para investimentos, também 
estivemos protocolando com o Giovani Cherini entregamos 
protocolos de vinte mil, e o Pompeo de Matos também 

fazendo um pedido para ele lá de mais cento e cinquenta 
mil tudo isso para a melhoria do nosso Município e a todas 

as pessoas que possam usufruir desses benefícios. Tenho a 
dizer também que foi muito proveitoso a nossa marcha de 

Vereadores voltamos com bastante conhecimento é muito 
bom participar, de repente tem pessoas que acham que não 
é importante mas a gente participando não se tem noção 

quando a gente não vai, eu fui pela primeira vez e achei 
muito importante, a gente conversa com pessoas de 

diversos estados e municípios do nosso país trocamos 
bastante ideias. É muito importante cada Vereador vem e 

depois possa colaborar com nosso município e com os 
colegas Vereadores. 
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O senhor Presidente pediu ao Vereador Henrique Dalberto 
que fizessem a defesa do seu relatório.  
 

3- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: 
Assim como nossos colegas Sireneo e José já explanaram, 

estivemos em Brasília então do dia vinte cinco ao dia vinte 
nove foi um momento ímpar o objetivo principal lá era 

participar da marcha dos Vereadores, adquirir 
conhecimento, ter uma noção do que acontece em Brasília 
foi uma viagem muito proveitosa tivemos a oportunidade de 

encontrar com várias pessoas da região vários Vereadores 
além de outros estados presidenciáveis, conhecemos o 

Bolsonaro, Ciro Gomes, Dória, Simone Tebet que são 
candidatos o único que não esteve lá foi o Lula  mas nem 

por isso além da marcha nós não tivemos a oportunidade 
de ir no congresso nacional ir buscar emenda, recurso para 

o nosso Município como os colegas falaram, tive 
acompanhando eles nos seus deputados, assim como os 
colegas também estiveram no gabinete do Deputado Heitor 

Schuch onde fomos bem recebidos pelo Deputado e o que 
podemos reafirmar aqui é o compromisso da emenda que 

está sendo destinada a Alto Alegre, também não posso 
esquecer de falar do sindicato dos trabalhadores rurais aqui 

de Alto Alegre fiquei em contato contínuo através do Alex 
Presidente conseguiu cinquenta mil reais para o Município 
investir em saúde e duzentos mil reais que serão destinados 

ao Prefeito Avelino para ele gastar da maneira que entender 
melhor e onde haver mais necessidade de nossos 

munícipes, então eu quero dizer para vocês que os 
Vereadores foram lá fizeram a sua agenda foi bastante 

corrido mas que o conhecimento que tivemos naquela 
semana ficará para sempre e que cada vez nós vamos Poder 
agregar mais ao nosso eleitor e cidadão. 

 
     O senhor Presidente colocou em discussão o relatório de 

viagem dos Vereadores.  
 

     O senhor Presidente colocou em votação o relatório de 
viagem dos colegas. Aprovado por unanimidade.  
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 Apreciação da Lei N° 2806/2022 as emendas modificativas. 
 
O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura da Lei. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o veto. 

  
1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero 

fazer uma pequena discussão sobre esse veto, que nós 
Vereadores não estamos aqui para dizer sim ou não, nós 
gostamos de ajudar e dar ideias então uma opinião, uma ideia 

de um Vereador o nosso tempo é bastante precioso a nossa 
intenção foi fazer uma boa ação, nos dar autonomia pro 

secretário da saúde e mesmo assim para o Prefeito, o Prefeito 
sabe que se tem um programa na saúde ou na assistência social 

que consta na PPA, LDO e no orçamento o Prefeito tem toda 
autonomia de fazer algumas doações, principalmente para 

pessoas de alta vulnerabilidade, pessoas que precisam, quando 
tem um trabalho social por que muitas vezes tem pessoas 
carentes do nosso Município que não conseguem pagar uma 

prótese, um óculos na sua totalidade daí a saúde encaminha 
para um profissional ajudando com uma parte e a outra parte a 

pessoa não pode pagar, então eu acredito que esse veto não 
havia nem necessidade se tem um conselho da saúde que 

estuda e  conhece muito bem essas pessoas do nosso Município, 
conhecem de um por um, conhecem todo mundo eu acho que 
esse conselho pode plenamente autorizar e quando precisar 

pagar cem por cento se paga, tem pessoas que não podem pagar 
não precisa mandar um Projeto dessa natureza de quatrocentos 

reais que nós aumentamos para seiscentos e de duzentos para 
trezentos para os Vereadores limitar os valores, vejamos 

senhores se é uma pessoa que quer uma prótese e custa mil e 
duzentos reais o Município paga quatrocentos e ele não tem 
para pagar o resto, quem vai perder e se o Prefeito pagar 

quinhentos, seiscentos e daí se nós temos uma Lei que impede 
de pagar como é que vai ser feito., então a nossa foi de melhores 

intenções de dar autonomia para o Prefeito, secretário da saúde 
e conselho da saúde. Então é um Projeto muito simples se tem 

um estudo social, se o conselho decidiu não tem necessidade de 
vir aqui criar Lei se tem dotação e tem recurso não precisa fazer 
Lei gente, por que nós estamos aqui para ajudar e esse projeto 

de Lei aqui é um Projeto de impedimento do Prefeito ajudar uma 
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pessoa que precisa de uma prótese, limitando valores e nós 

somos favoráveis se for uma pessoa carente tem que dar sim 
cem por cento de uma prótese ou de um óculos se for preciso. 
 

2- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: O que me 
chama atenção nesse veto é que dessa vez a reunião do conselho 

teve validade, como que no começo do ano passado na metade 
do ano passado mais ou menos teve uma situação bem polêmica 

que foi o caso do VTN onde a comissão da agricultura o conselho 
da agricultura se reuniu e decidiu sobre os valores que iria 
passar a seu VTN durante aquele ano e aí simplesmente o 

executivo não acatou os valores do conselho e colocou lá os seus 
valores e impôs sobre todo mundo, e nós Vereadores se 

reunimos debatemos com o Prefeito, brigamos bastante para 
tentar baixar e não conseguimos e agora nós fizemos uma coisa 

para beneficiar o povo aumentamos a quantidade que poderia 
ser dado ao povo na ajuda na prótese dentária e no óculos e o 

Prefeito achou melhor seguir o que o conselho tinha decidido, 
tudo bem o conselho decidiu  a gente apoia mas por que não 
apoiaram aquela vez que do conselho da agricultura é uma coisa 

que se contradiz, eu acho que se os conselhos estão aí pra 
ajudar o Executivo e nós Vereadores eles tem que ser ouvidos 

sempre não é uma vez serem ouvidos e na outra vez não, fica 
essa minha indignação eu acho que o meu ponto sobre esse veto 

se o conselho achou melhor assim eu vou acabar acatando, mas 
naquela outra oportunidade também poderia ter sido acatado a 
decisão do conselho que seria de muito melhor entendimento 

para a população do que foi feito naquela outra situação. 
 

3- Vereador Henrique Dalberto saudou a  todos e disse: Quanto 
esse Projeto muito bem explanado pelo Daltro e pelo Fernando 

relembrando algumas questões, quero passar para os colegas e 
para as pessoas que nos acompanham como funcionam dois 
conselhos específicos do nosso Município o conselho da 

assistência social e o conselho da saúde eles são deliberativos 
eles ditam as normas da questão da saúde e de ações sociais da 

assistência social enquanto os outros são consultivos, foi aí que 
eles se basearam e tal mas só para vocês ter noção, e se aparece 

uma pessoa carente lá você está limitando como vai fazer daí o 
pessoal vai ter que correr atrás de um monte de documentos 
para tentar conseguir uma prótese e de óculos se a pessoa não 

tem condição não vai adiantar limitar duzentos reais, vamos 
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parar com essa situação é um Projeto desnecessário política 

pública o secretário da saúde sabe quem são as pessoas 
necessitadas do Município, eu posso te ajudar com duzentos, 
com cem aqui está acontecendo uma limitação eu vou te ajudar 

com tudo por que você realmente é carente então fica a minha 
indignação eu vou votar favorável mas não culpem os 

Vereadores por uma situação dessa e caso acontecer com algum 
pobre uma pessoa mais vulnerável a gente vai lá e não adianta 

se basear nessa leizinha aqui, tem um conselho e o mesmo sabe 
que ele é deliberativo. 
 

4- O senhor Presidente Joarez Mendes dos Santos disse: Então 
como todo mundo falou é uma Lei que na verdade pelo que deu 

a entender agora com estudo mais aprofundado, não é uma Lei 
boa para a nossa população é uma Lei que está limitando 

recursos com os colegas já falaram, que muitas vezes chega uma 
pessoa carente lá que não tem condições vamos se basear 

naquele valor e não vamos Poder ajudar mais, mas mesmo 
assim vamos largar o problema lá pro Executivo já que eles nos 
mandaram esse Projeto e eles que se viram, a pessoa vai lá e se 

a pessoa tiver problema falam com nós que gente vai dar a nossa 
força para tentar ajudar e fazer acontecer as coisas que tem que 

acontecer. 
 

  O senhor Presidente colocou em votação o veto. Como a Lei 

do veto tem que ter a maioria absoluta o veto foi 
mantido, pois pela Lei tem que ter a maioria absoluta dos 

votos. 

 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

1- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Eu solicito 

ao secretário de obras que se desloque pelas comunidades nas 
estradas secundárias e veja a situação em que se encontra as 
estradas, não é de agora dessas últimas chuvas já faz tempinho 

abriu valas, buracos e as estradas continuam na mesma, 
principalmente onde tem as linhas dos ônibus escolares então 

que ele veja isso com urgência e que seja uma prioridade para o 
secretário e que ele faça esse deslocamento pelas comunidades 

e veja a necessidade que tem. 
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2- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: A 

CORSAN o que está acontecendo aqui em Alto Alegre e o 
Executivo que é o responsável pelas redes de água e saneamento 
básico do nosso Município tem que tomar providencias, eu 

solicito que seja encaminhado um oficio ao Executivo na 
questão de quando você for mexer em redes de água que nem 

aconteceu na semana passada mas na outra, eu vi muitas 
reclamações de pessoas e até propriamente na minha Casa da 

falta de água e da diminuição da pressão da água bem no 
horário que você vai fazer seu almoço ou vai fazer suas 
necessidades a noite, o que que acontece eu solicito ao 

Executivo que quando a CORSAN faça essas melhorias que seja 
dado publicidade e diga que dos dias tais até tais haverá 

transtornos coma  falta de água dos horários tal dos dias tais, 
não é simplesmente o pessoal da CORSAM vim aqui e cavar um 

buraco e ninguém ficar sabendo que eles vão fazer uma 
manutenção preventiva, claro que quando acontece de estourar 

um cano é diferente agora quando que é preventiva você 
comunica as pessoas para elas se programarem, eu gostaria que 
o Executivo entrasse em contato com a CORSAN que quando 

eles for fazer trabalho preventivo façam uma nota para que a 
prefeitura possa divulgar. Nós fomos procurados por uma 

pessoa no ano passado um pastor da Linha Aparecida que está 
construindo aqui na rua Nicanor Chaves está construindo um 

templo e irá receber várias pessoas de outros municípios e 
aquela rua está completamente abandonada, no ano passado 
nós colocamos no orçamento mais valores quando sentamos 

para fazer a Lei das diretrizes, o plano anual pra que pelo menos 
seja dado uma geral e seja feito calçamento naquela rua até o 

final do ano, vocês podem ir lá ver aquela rua ela está 
impassável eu quero que o secretário de serviços urbanos dê 

uma melhoria naquela rua pelo menos preventiva até que saia 
o calçamento. Outra questão que eu quero falar para o 
Executivo não vem me dizer que aquela rua não está legalizada, 

não está dentro da normalidade das leis do Município, aqui 
mesmo foi aprovada uma Lei criando aquela rua foi construído 

Casa, feito sistema de iluminação pública, aquelas pessoas 
principalmente pagam IPTU dos seus imóveis que estão lá e eles 

querem melhorias, então Executivo agora preventivamente que 
vão lá e alargam aquela rua dão uma caprichada pois com essas 
chuvas devem está um negócio aquilo dali, que seja resolvido de 

imediato isso ali e que se faça um projeto e mande a essa câmara 
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para fazer calçamento naquela rua que será muito importante 

para receber muitos fiéis e o pastor tem um contato grande com 
a região e vão mostrar que o Município está bonito e embelezado. 
 

                
EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 
 

1- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou: 
 

2- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: Andei 

pensando durante semanas e tive a oportunidade agora, 
como as pessoas perdem as oportunidades que tem na vida 

eu fico me perguntando as vezes por que as pessoas não 
aproveitam as oportunidades que são dadas a elas, eu passei 

muito tempo da minha vida colegas Vereadores escutando 
que fulano não prestava, ciclano não prestava e fui 

acompanhando aquilo ali e fui notando que tinha algo de 
errado nesse sentido aí, e essas pessoas passaram anos para 
ter uma oportunidade em suas vidas mas vocês sabem que 

Deus é tão bom colegas que você dobra os joelhos e suplica 
a ele e Deus te abençoa te faz os seus sonhos de trinta, 

quarenta anos realidade ele tem esse Poder quando você 
suplica e foi o que aconteceu na nossa cidade Deus abençoou 

pessoas certas está aqui o Presidente, a minha pessoas, a 
pessoa da Marisa para que se fosse feito um trabalho para 
que a oportunidade fosse dada em vida as pessoas que tanto 

trabalharam pelo Alto Alegre e o que eu vejo é que as pessoas 
tem que aproveitar as oportunidades, mostrar que a 

população daquele tempo estava errada e que hoje o Alto 
Alegre seria muito melhor nas minhas gestões é uma coisa 

lamentável a gente fica triste até de falar, vamos aproveitar 
as oportunidades que temos na vida, nós estamos tendo a 
oportunidade se sermos Vereadores hoje conversamos lá em 

Brasília isso quem sabe não vamos ter mais a oportunidade 
de estar em Brasília ainda da tempo vamos fazer valer, vamos 

aproveitar o que nos foi dado praticamente de graça e vamos 
mostrar para esses munícipes  e para as pessoas que pagam 

imposto que está todo dia na rua que ela possa falar bem da 
gente também. 
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3-  Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e 

disse: Eu queria aproveitar e falar mais um pouco sobre a 
nossa viagem e também passar um pouco do relatório que 
conseguimos um relatório lá com o Deputado Affonso Mota 

que de repente a gente peca não esclarecer as emendas que 
os deputados mandam para nós, a gente sempre vê os 

colegas Vereadores destacando os deputados dos partidos 
deles e a gente de repente já pecou bastante no passado e 

não podemos continuar pecando com os nossos deputados 
de não esclarecer também as emendas que eles mandam e 
que a população venha ter um conhecimento do que os 

deputados fazem também pelo nosso Município, então aqui 
eu consegui um relatório básico aqui de dois mil e dezesseis 

pra cá que o Deputado Affonso Mota nos trouxe várias 
emendas que são mais de setecentos mil de emenda que ele 

mandou aqui para o nosso Município em vários setores na 
saúde, educação, agricultura então agora eu queria passar 

esses últimos dois anos que ele mandou uma emenda em 
dois mil e dezenove que foi para saúde básica cento e 
cinquenta mil, e no ano dois mil e vinte ele conseguiu uma 

emenda de cem mil que era pra comprar aquele trator que 
passou aqui pela Casa no ano passado, só que até hoje o 

trator não chegou ainda nem sei a troco de que já faz mais 
de ano que era para ter vindo esse trator e não chegou até 

hoje, e para dois mil e vinte dois tem mais uma transferência 
especial que é para vim pro nosso Município mais cem mil 
reais e também o Deputado Pompeo de Matos que a poucos 

dias agora mandou mais uma emenda pra saúde de mais 
cem mil reais, eu acho que eu deveria fazer um pouco esse 

esclarecimento para a comunidade para eles ficar sabendo 
que os nossos deputados mandam para o nosso Município 

pois a gente trabalha para isso acontecer, vamos para 
Brasília não é para ganhar diária mas ganhamos recurso a 
gente nunca vai atoa, as emendas estão chegando e cada vez 

vamos tentar buscar mais pois deixamos protocolado mais 
pedidos de verba e acho que nunca será demais. Também 

queria agradecer os colegas Vereadores que fizemos uma 
ótima viagem tudo tranquilo muito proveitosa nossa viagem 

e esperamos que se um dia tivemos oportunidade vamos de 
novo em busca de mais recursos. 
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4-   Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu 

quero agradecer ao Presidente dessa Casa pela compreensão 
e o bom entendimento por seguir e respeitar as leis quanto a 
derrubada do veto da Lei que incluía o desconto do alvará da 

taxa de vistoria e localização de quem pagasse em dia, eu 
agradeço novamente aos Vereadores que se fizeram valer 

realmente e o Presidente dessa Casa vetou mandou o veto 
para o Prefeito, o Prefeito não acatou o veto e o nosso 

Presidente promulgou a Lei e fez valer assim que se faz e 
assim que se cumpre Lei caso contrário o Presidente não 
fizesse aqui está o Vice e o vice iria fazer e agora vamos ver o 

que dá com certeza essa Lei vai valer e eu quero fazer um 
alerta de repente faltou falta de diálogo, erro de comunicação 

mas tem muitas medidas impopulares que eu acredito que o 
Executivo tem que pensar muito em mandar para essa Casa, 

nós temos que ter muito diálogo por que nós concordamos 
que o município tem que ter uma certa arrecadação para isso 

todos os Vereadores estão reivindicando recursos emendas 
parlamentares foram a Brasília semana passada e já deu 
para ver que está surtindo efeito essa viagem pois todos os 

Vereadores estão trabalhando, então essas medidas 
impopulares que não beneficia comércio nem indústria e 

nem agricultor que queira fazer Lei para esbarar, para não 
beneficiara população carente do nosso Município eu acho 

que tem que ser muito discutido e muito repensado para os 
Vereadores, presenciamos hoje uma Lei que está aí parada 
nas comissão agora vamos ter que conversar 

regulamentando o serviço que beneficia limitando pra não 
fazer mais, eu acho que o dinheiro do Município é para gastar 

no Município e para atender a população seja na saúde, 
educação, agricultura, comércio e assim por diante no setor 

que for então por isso que muitas vezes coisas 
insignificantes, a ajuda representa muito pra quem recebe 
nós somos agentes públicos fomos eleitos pelo povo e o povo 

nos pede, nos proclama, aqui nessa Casa temos que defender 
os interesses do povo, aqui não é uma Casa para penalizar o 

povo é a Casa do povo. 
 

5- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse:  Eu 
queria aqui reforçar as palavras do meu Colega Henrique 
Dalberto, ele falou certo aproveitar a nossa oportunidade 

então eu queria dizer assim para o povo de Alto Alegre estou 
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aqui para pedirem o que precisarem que eu vou atrás do 

Prefeito, do secretário para resolver o problema, mas o que 
me trás aqui é que recebi um convite e acredito que vocês 
todos receberam esse convite a comunidade de Alto Alegre no 

geral, sobre um evento que teve com o secretário da saúde 
que eu tive a honra de assistir fiquei completamente Alegre 

coma  apresentação do cara que se apresentou, uma pessoa 
de Alto nível ele foi exemplo de explicação deixou todo mundo 

feliz e é isso que temos que incentivar senhor Presidente do 
nosso Município. 

 

6-  Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Eu 
gostaria de parabenizar as mães pela passagem do seu dia 

que será no próximo domingo, desejar muita saúde e 
felicidades a todas essas mães guerreiras e deixar um convite 

a todas que participam da festa de dia das mães na 
comunidade da Treze de Maio para quem deseja ainda fazer 

a encomenda do seu churrasco e da sua galinha assada é só 
procurar o pessoal da diretoria e também gostaria de dizer 
para o pessoal que ainda não retirou sua cesta básica que 

passe no clube união é um direito de todos. 
 

7- Vereador Gilson Maier não se manifestou. 
 

8- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Eu queria 
falar um pouco sobre o Projeto de internet que está sendo 
dado andamento no nosso Município, inclusive o Colega 

Vereador Joarez falou na última sessão, um Projeto que veio 
para essa Casa no ano passado onde que a gente estudou 

nas comissões e resolvemos segurar o Projeto e daí acabou 
que ele foi retirado pelo Executivo mas aquele Projeto 

beneficiaria poucas famílias somente trinta e oito famílias e 
o custo seria totalmente pago pelo Executivo e ainda teria 
aluguel dos postes que o Poder Executivo teria que pagar, 

então depois disso a gente começou a estudar, conversamos 
com várias pessoas até que conseguimos conversar coma 

pessoa que entendesse bastante desse assunto onde que a 
gente convocou uma reunião e trouxe os colegas Vereadores 

da nossa ase aliada principalmente a Colega Elis que lutou 
bastante por internet no nosso Município também o Colega 
Joarez, Daltro, Pedro e Henrique estiveram presentes onde 

que essa pessoa capacitada mostrou um Projeto para o 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 Email: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 
 

interior do nosso Município mais especificamente para a 

Treze de Maio, Projeto esse que saia uma rede de fibra óptica 
aqui da cidade passando pela Linha Aparecida, Costa do 
Jacuí e pela Treze de Maio, o Projeto em torno dele são cento 

e cinquenta famílias que vão ser beneficiadas onde que o 
custo vai ser dividido cinquenta por cento para o Poder 

Executivo e cinquenta por cento para a empresa que ganhar 
licitação, até inclusive acho que nesse mês vai acontecer essa 

licitação conversei hoje com o Executivo e está sendo dado 
andamento nisso, um Projeto que vem somar bastante pro 
nosso município pra essa região, mas a gente pensa bastante 

nas outras regiões inclusive eu e o Colega Joarez quando 
fomos a Brasília levamos um Projeto para todo o Município 

onde a gente apresentou para vários deputados e tivemos 
sinalizações bastante positivas quanto isso, claro que essa 

ano acho que não vamos conseguir nenhum recurso nesse 
sentido mas pro ano que vem já teve Deputado que até se 

comprometeu em ajudar o nosso Município a colocar em 
prática e se expandir nas demais localidades também esse 
Projeto. Será um Projeto que virá para beneficiar bastante 

pessoas no momento em torno de cento e cinquenta famílias 
mas a gente espera que no decorrer da administração o Poder 

Executivo se sensibilize e também amplie para mais 
localidades do nosso Município, eu acho que internet é uma 

coisa essencial para todos os munícipes especialmente para 
as crianças que precisam para a escola para fazer suas 
atividades, e por isso que vamos tentar até o fim do mandato 

do nosso Prefeito Avelino que consiga expandir o máximo 
possível a qualidade de sinal de internet no nosso Município 

e beneficiar o máximo de pessoas nessa questão. 
 

9- Joarez Mendes dos Santos não se manifestou: 
 
 

 
  ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 
 

Bancada do PSB 
 
1- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: Também 

podemos aqui no líder de bancada falar de coisas boas que vem 
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acontecendo no nosso Alto Alegre, eu quero tirar o chapéu 

mesmo para parabenizar a administração pelo auxílio estiagem 
a rapidez e a agilidade em que foi feito esse trabalho o PSB está 
maravilhado com a agilidade que houve em questão da cesta 

básica e com a questão do tambor para a secretaria da 
agricultura que também está vindo, a vereadora Elis já falou um 

pouquinho será toda essa semana, como que foi os critérios até 
para os colegas Vereadores entenderem como vai funcionar lá a 

entrega, a assistência social tinha formulado um pedido que era 
mais para as pessoas do interior mas aí quero também 
parabenizar o Jolvani Morgan o Nike que é o responsável pela 

civil do nosso Município, um trabalho muito sério e competente 
que ele fez enquanto outros municípios ainda estavam 

cadastrando o nosso já estava sendo liberado o recurso, um 
trabalho de gestão que eu dou os parabéns a secretaria de 

assistência social, administração, agricultura e da saúde 
também que eu quero falar um pouquinho do critério que a Elis 

colocou para quando um munícipe vem nos perguntar como foi 
adotado, primeiro iria ser duzentas e cinquenta pessoas três 
meses mas aí o Nike convocou o chefe da defesa civil regional e 

contou como iria ser aí eles fez uma pergunta que achei 
pertinente, pera aí vocês são um Município essencialmente 

agrícola a seca atingiu só os agricultores que vivem no interior 
e a cidade a renda principal não é a agricultura então todos do 

grupo familiar tem direito pois todos foram atingidos então se 
chegou a essa conclusão, todo mundo foi atingido teve percas 
com a estiagem e o que que acontece mas um quer e o outro não 

quer, então as bases são as agentes de saúde elas visitam  todas 
as casas elas tem levantamento de todas as casas e de quem são 

os grupos familiares a base é essa é vai dar em torno de 
seiscentas e cinquenta famílias atingidas no nosso município, 

aproveitam e as pessoas que acham que não precisam a pessoa 
pode assinar e dizer eu deixo para que a assistência social de 
para as pessoas com mais vulnerabilidade, o PSB dá os 

parabéns a administração pela agilidade em liberar esse recurso 
e atingir a população. 

 

  Bancada do MDB 

2- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu queria 

aproveitar esse espaço para falar um pouco e agradecer a todos 
os filiados do MDB do Município de Alto Alegre que participaram 
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da convenção Municipal que se realizou no dia trinta onde que 

lá foi feita a eleição do diretório Municipal e a executiva 
Municipal do MDB, quero agradecer também como líder de 
bancada o trabalho da Presidente Marisa por duas gestões do 

MDB que tão competente foi que conduziu os trabalhos por dois 
mandatos e conduziu muito bem o trabalho da convenção tanto 

do diretório quanto da executiva merece os nossos 
agradecimentos, e quero dar os parabéns ao presidente do MDB 

de Alto Alegre que é o seu Lair Souza de Oliveira e quero ler os 
membros da executiva que foram eleitos no dia trinta, 
Presidente Lair, Justina Inês Galera, Silvio Hefler, eu, Ademir 

Capoani e o Altemir Prates quero desejar nessa próxima gestão 
muito sucesso no trabalho político e que desempenha essa 

função muito difícil mas que muitas vezes decide e é importante 
que esse partido seja conduzido e principalmente que as 

mulheres ocupam os seus espaços nós tivemos a Marisa como 
Presidente, e agora nós conseguimos eleger como Vice 

Presidente a Justina Inês Galera, os espaços políticos devem ser 
preenchidos pelas mulheres e nesse momento eu acredito que 
as mulheres são mais importantes que os homens por que as 

mulheres ocupam trinta por cento das vagas quando há uma 
eleição, tão bem conduzido o Município de Campos Borges por 

mulheres por duas legislaturas, vejamos Soledade e Fortaleza 
dos Valos e após nós termos nossa Vice prefeita Marilé Fátima 

Corazza, são poucas as mulheres no nosso Município que 
querem se envolver com política, então eu quero dar os 
parabéns para essas pessoas que engajaram nosso movimento 

democrático brasileiro e desejar muito sucesso para a próxima 
legislatura do MDB de Alto Alegre. Quero também aproveitar 

esse momento para parabenizar a todas as mães que será no 
próximo domingo. 

 

    Bancada do PDT  

3- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Quero 
parabenizar o Colega José, Sireneo e o Colega Henrique assessor 

jurídico que hoje está aqui representado como Vereador, 
acredito que os eleitores dele esperam que é aqui que ele assuma 

e representa eles, agradeço vocês pelo belo trabalho e empenho 
que fizeram em Brasília até pelo esforço de ir atrás de recursos, 

que o objetivo principal era a marcha mas a gente sempre acaba 
aproveitando para ir atrás de recurso durante essa marcha. Eu 
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também deixo antecipadamente um feliz dia das mães que será 

no próximo domingo dia oito e estendo o convite a toda a 
comunidade altoalegrense e geral a comparecer na festa na 
localidade de Treze de Maio que será realizada no dia oito                       

 
    Bancada do PP não se manifestou: 

 
O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do 

Hino Rio Grandense. 
 

   ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e comunico 

que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 16/05/2022, às 
19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara encerrada a presente 

Reunião Ordinária.  
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